



Как отметили  
знаменательную дату –  
78 годовщину Великой  
Победы – в Упоровском районе,  
и чем запомнилось очередное  
празднование – стр. 2, 3

## Отечество



Жители с. Упорово, труженики тыла Елена Максимовна Сколдина  
и Виктор Александрович Панфилов, пришли почтить память воинов-земляков.

## Наша общая Победа

9 Мая – действительно единственный всенародный праздник в нашей стране, который объединяет всех её граждан независимо от политических взглядов, национальности, вероисповедания, социального статуса.

День Победы – знаменательная дата – это наша гордость, гордость за нашу великую Россию. Победа над фашизмом – одно из величайших достижений советского народа в двадцатом веке. И это неоспоримый факт для друзей и недругов нашей Родины.

В каждой семье было или есть старшее поколение, которое в сороковые роковые, достойно перенесло все тяготы военного лихолетья. Наши деды и прадеды мужественно сражались, погибали на фронтах Великой Отечественной войны, а бабушки и прабабушки несли на своих хрупких женских плечах груз непосильного труда в тылу. По данным Книги Памяти «Солдаты Великой Победы», 6 400 жителей Упоровского района,

были призваны на фронт в годы Великой Отечественной войны. Из них 3 030 человек не вернулись с полей сражений.

Время неумолимо идёт вперёд, и с каждым годом живых свидетелей героического подвига советского народа с 1941 по 1945 годы остаётся всё меньше и меньше. Сегодня на территории нашего района проживают всего лишь два ветерана – Пётр Максимович Жовев и Зоя Александровна Бызова, а также 67 тружеников тыла. И тем значимее становится главная задача потомков победителей – сохранить память о той кровопролитной войне, о героическом прошлом наших предков.

Сейчас, как никогда за 78 послевоенных лет, актуальна тема сохранения мира, недопущения распространения идеологии фашизма. Идёт второй год проведения специальной военной операции по защите государственных интересов России. И в ней мужественно участвуют военнослужащие из Упоровского района. Выступая на митинге,

глава муниципалитета Леонид Сауков подчеркнул: «Сегодня мы видим, что нацизм как идеология не до конца истреблён. В настоящее время Российская армия борется с этим злом, как сражались советские солдаты в Великую Отечественную войну».

Очередной День Победы в России отметили традиционными массовыми мероприятиями, в которых участвовали все жители от мала до велика. Празднования прошли как на улицах и площадях, так и в семейном кругу. Упоровцы активно подключились к торжествам. Жители сёл и деревень по велению души вышли на митинги к памятникам воинам-землякам, с воодушевлением участвовали в праздничных концертах, акциях, соревнованиях, автопробеге.

И в этом номере нашей «Знаменки» расскажем, дорогие наши читатели, как мы снова все вместе прожили Великий День Победы.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.

## Новости страны и региона

### Объявлен режим ЧС

По решению губернатора Александра Моора из-за сложной обстановки с лесными пожарами в регионе введён режим чрезвычайной ситуации. В этот период жителям запрещается посещать леса, исключение составляют только те лица, кто выполняет работы по предупреждению и тушению лесных и ландшафтных (природных) пожаров.

Чтобы стабилизировать ситуацию, к патрулированию населённых пунктов привлекают представителей добровольной пожарной охраны и волонтеров, обустривают противопожарные разрывы и минерализованные полосы вокруг населённых пунктов, садоводческих товариществ, организаций детского отдыха. Также специалисты подготовили пункты временного размещения и создадут резерв транспортных средств для возможной эвакуации граждан.

### Открылась фотовыставка «Жёны Героев»

В патриотическом проекте «Жёны Героев» приняли участие матери и дети бойцов СВО. Выставка с фотографиями женщин представлена в фойе Тюменского большого драматического театра. Все они держат на плечах китель своего дорогого мужчины – мужа, сына.

В Упоровском доме культуры также стартовал этот проект. В зимнем саду размещены фотографии наших женщин, девушек и детей, проводивших дорогих им людей на передовую.

### Внесены новые предложения в законопроект

В Госдуме предложили штрафовать хозяев собак за самовыгул питомцев. Поправки в закон «Об ответственном обращении с животными» подготовил зампред думского комитета по промышленности и торговле Александр Спиридонов.

Он предполагает приравнять безнадзорный выгул питомцев к выбрасыванию их на улицу и штрафовать владельцев в размере минимального размера оплаты труда (МРОТ, не менее 16 242 рублей). Поправки могут быть внесены уже в мае.

Также говорится о том, что решить проблему можно введением обязательного чипирования питомцев, в частности собак и кошек, соответствующую норму предполагается внести в законопроект. Также депутат предложил обязательно лицензировать разведение животных, чтобы заводчики платили налоги со своей деятельности.

### Новые правила перерасчёта пенсии

С января текущего года пенсионеры, которые уволились с работы, получают проиндексированную пенсию по новым правилам. Сейчас перерасчёт будет производиться не через четыре месяца после увольнения, а уже на второй, так как с 1 января 2023 года появился Социальный фонд (СФР). В связи с этим изменился порядок передачи сведений от работодателей при увольнении сотрудника-пенсионера.

После прекращения работы по прошествии двух месяцев он начинает получать страховую пенсию с учётом всех плановых индексаций, которые были проведены в период рабочей деятельности.

По материалам интернета  
подготовила Марина МЕДВЕДЕВА.

## Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.



# День Победы отмечают

## Наши дорогие ветераны ещё в строю

Глава Упоровского района Леонид Сауков 9 мая навестил участников войны. Он тепло поздравил с великим праздником проживающих в райцентре ветеранов Петра Максимовича Вожева и Зою Александровну Бызову. Не оставили без внимания и свидетеля блокадного Ленинграда Любовь Коркину.

Любовь Ивановна сегодня живёт в Старой Шадринной с дочерью. Глава района посетил её первой, поздравил с годовщиной Победы, передал подарки от администрации муниципалитета и губернатора Тюменской области. Вместе с артистами поселения под гармонь исполнили несколько фронтовых песен.

Следующим навестили Петра Максимовича. Напомним, что в ноябре прошлого года ветеран отметил свой вековой юбилей. Но несмотря на преклонный возраст, участник обороны Севастополя сохраняет физическую активность, яс-



Глава района Леонид Сауков поздравил участников войны Зою Александровну Бызову и Петра Максимовича Вожева.



ность ума и живой интерес делами района. Пётр Вожев расспросил о ходе посевной кампании и пожарной обстановке в районе. Леонид Николаевич заверил, что техника многих сельхозпредприятий уже вышла в поля, а очагов возгораний на нашей территории не зарегистрировано и ситуация находится на особом контроле.

Единственная женщина-ветеран Великой Отечественной войны в районе, Зоя Александровна, встретила гостей в приподнятом настроении. Ей глава района рассказал о текущих делах, а также о том, как в этом году упоровцы встречают День Победы.

В честь героизма Петра Вожева и Зои Бызовой под их окнами слушатели групп добровольной подготовки к военной службе устроили парад, а артисты Упоровского дома культуры – мини-концерт.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

## Вахту памяти приняли юные патриоты



Традиционное возложение курсантами гирлянды к мемориалу.

Накануне Дня Победы жители с. Упорово участвовали во Всероссийских патриотических акциях.

В этот день на традиционный кросс вышли воспитанники и тренеры Упоровской спортивной школы, АУ «Физкультура и спорт», АНО «Сильные люди», а также местные школьники и взрослые спортсмены-любители. В руках участники забега держали не только триколоры, флаги Тюменской области и Упоровского района, но и копию Знамени Победы.

Учащийся Упоровской спортивной школы Дмитрий Корнильев, ежегодно участвуя в забеге, поделился с нами своим мнением:

– На кросс Победы мы пришли вместе с ребятами из нашей лыжной секции и тренером. Своим участием мы демонстрируем, что подвиги наших предков не забыты и мы стараемся быть достойными памяти наших дедов и прадедов. Для нас это важно.

Также жители с. Упорово присоединились к Всероссийской акции #78шаговдопобеды. Её участники проходят по паркам, скверам и улицам, названным в честь героев Великой Отечественной войны. Упоровцы прошагали по улице Героя Советского Союза Булата Янтимирова.

Восьмого мая, после кросса Победы, представители общественных организаций – дети и взрослые – возложили цветы к обелиску Славы, а после запустили в небо белых журавликов – символы погибших воинов, приняв участие в акции «Журавли Победы».

Также они, в рамках акции «Свеча Памяти», но помня о введённом в регионе режиме чрезвычайной ситуации из-за пожаров, зажгли фонарики на телефонах. Таким образом гости мероприятия почтили память защитников Отечества, сложивших головы на полях сражений.

Завершилось памятное спортивное мероприятие общей фотографией у обелиска Славы.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.



Юные дзюдоисты присоединились к всероссийским акциям памяти.



Из рук упоровских школьников взлетели в небо белые воздушные шары с бумажными журавликами.



Забег стартовал от памятника героям-землякам.



Юнармейцы и курсанты классов добровольной подготовки к военной службе всегда участвуют в праздничных мероприятиях.

# Все поколения упоровцев



Старшеклассники Упоровской школы ежегодно участвуют в «Вальсе Победы».

## Кружились в вальсе и пели песни

Насыщенной была программа празднования Дня Победы. Утром в честь праздника в Упоровском районе прошёл автопробег. Ближе к вечеру люди вышли на улицы, чтобы спеть песни Победы и потанцевать.

Машины и квадроциклы с флагами, праздничными наклейками, а главное, с фотографиями воинов-земляков стартовали от места проведения митинга памяти в Упорово. Праздничные автоколонны проследовали по районному центру в направлениях Суерки и Ингалинского, Буньково и Коркино, Емуртлы, Масалей и Пятково. Участники автопробега возложили цветы к памятникам защитников Отечества во всех центральных усадьбах сельских поселений Упоровского района. Вальс Победы собрал упоров-

цев на площади около Дома культуры. В этом году танцевать под любимые песни «Синий платочек» и «Майский вальс» вышло множество красивых пар. Кружились в танце пенсионеры, люди трудоспособного возраста, школьники и даже воспитанники детского сада. Именно вальсом отмечали в нашей стране 9 мая 1945 года, когда был положен конец войне, ценой огромных потерь завоеваны свобода и независимость нашей Родины. Эта международная акция, посвящённая героическому подвигу советского народа, объединяет все регионы России.

После танцев и караоке с военными песнями люди на площади почтили память павших героев минутой молчания. Завершилась вечерняя программа коллективным исполнением песен «Шёл солдат» и «День Победы».

Ежегодно в нашей стране проходит Всероссийская акция «Поём двором».

В этом году артисты Дома культуры спели всенародно любимые песни «Катюша», «День Победы», «Эх, путь-дорожка» около дома ветеранов на улице Сибирской в Упорово. У импровизированной сцены собрались жители всех близлежащих домов. Они дружно подпевали любимые строчки песен времён Великой Отечественной войны и делились праздничным настроением с соседями. Своим вниманием вокалистов Александра Каткова и Алексея Соколова удостоили и юные слушатели. Они подарили работникам РДК первые весенние цветы.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора.



Колонна украшенных автомобилей проехала по всем сельским поселениям района.

## Душевное мероприятие запомнится надолго

После торжественного митинга у памятника героям-землякам в с. Упорово началось народное гуляние на площади Дома культуры, посвящённое празднованию Дня Победы.

На уличной эстраде проходил концерт, подготовленный воспитанниками школы искусств. Звучали как народные, так и военные песни. А также ученики хореографического отделения ДШИ исполнили несколько танцевальных композиций. По всей территории РДК располагались тематические

площадки. Каждый желающий мог сфотографироваться в Музее под открытым небом, посетить художественную площадку «Большой пленэр» и нарисовать символы Победы, отвезти солдатской каши, участвовать в спортивных состязаниях «Семейные победы» или исполнить военные песни под гармонь на площадке «Лейся, песня боевая, лейся, песня фронтовая». Возле входа в ДШИ была организована выставка художественных работ, посвящённых Дню Победы.

Также для детей работали

аттракционы и площадка «Аквагрим». А специалисты детского сада «Солнышко» провели для ребят программу «Игры нашего двора». Центр реализации молодёжных программ оформил оружейную выставку, на которой можно было не только посмотреть, но и попробовать свои силы в сборке автомата, примерить каску и бронезилет, подержать в руках пистолет или гранату.

Кроме этого, на территории РДК располагались торговые точки. Здесь можно было приобрести сувенирную продукцию, бижутерию, мягкие игрушки, а также отвезти шашлык, сладкую вату, мороженое, домашний сыр и многое другое.

— Сегодня для всех нас великий день — День Победы. Я побывала на всех площадках. Мне очень понравился концерт, и сам праздник просто замечательный, — поделилась своим мнением ученица Упоровской школы Елена Медведева.

В промежутке между дневной и вечерней программами в зрительном зале Дома культуры состоялся спектакль-концерт «А память не стынет...», поставленный силами коллективов Упоровской школы, детского сада «Солнышко», школы искусств и Дома культуры. Сценарист и режиссёр представления — заслуженный учитель русского языка и ли-



Местных мальчишек заинтересовала выставка оружия.

тературы — Вера Федосеевна Румянцева.

Постановка стала одним из ярких событий празднования Дня Победы. В ней рассказывалось о нелёгкой судьбе жителей нашего района, об испытаниях, выпавших на их долю в годы Великой Отечественной войны. Самым запоминающимся моментом стал отрывок, рассказывающий о детях, прибывших на упоровскую землю из блокадного Ленинграда. Этот эпизод не оставил равнодушным в зале ни одного зрителя.

— Праздник получился очень хороший. Особенно мне понравился спектакль — он прошёл на «ура». Не смогла сдержать слёз, трогательным был момент, когда ленинградские дети писали письма своим родным. Эпизод, где они бежали и кричали: «Мама!», заставил моё сердце бешено колотиться, настолько это было трагично, — поделилась жительница Упорово Галина Береснева.

**Марина МИНГАЛЁВА.**  
Фото автора.



Детская площадка собрала много малышей.